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Hoher Besuch im Heimatmuseum der Gemeinde
Landrat Olaf Meinen vom Landkreis Aurich und Burgermelster Stephan Hlnz von Budenhelm
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Biirgermeister Stephan Hinz (Budenheim), Ortschronist Heribert Schéfer und Landrat Olaf Meinen
(parteilos) vom Landkreis Aurich im Heimatmuseum (von links).

Budenheim. (hs) — Recht erstaunt
waren Landrat Olaf Meinen (par-
teilos) vom Landkreis Aurich nebst
Gattin, die mit Blrgermeister Ste-
phan Hinz (CDU), dem Heimatmu-
seum der Gemeinde Budenheim
einen Besuch abstatteten. Ken-
nengelernt haben sich die Beiden
beim Wiesmoorer Blltenfest in
Ostfriesland, das zum Landkreis
Aurich gehért. Zum Vergleich: Der
Landkreis Aurich hat eine Flache
von 1.287,71 km?, dagegen ist der
Landkreis Mainz-Bingen nur 605,8
km? groB3. Trotzdem verflgt der
rheinhessische  Landkreis  mit
210.889 Einwohnern (Stand 2019)
eine hohere Bevdlkerungsdichte
gegeniiber dem ostfriesischen
Landkreis, in dem 190.144 Ein-
wohner gezéhlt wurden (Stand
2018). Heribert Schéfer, Ortschro-
nist der Gemeinde Budenheim,
empfing die Gaste auf den Stufen

der ehemaligen ,Gemeinde Schu-
le“, wo im Erdgeschoss das Hei-
matmuseum seit 2008 eingerichtet
ist. Aufmerksam hdrten sie den
Ausfuhrungen des Ortschronisten
zu, der die Entwicklung der Ge-
meinde Budenheim von der Ré-
merzeit bis zur Gegenwart aufzeig-
te. Die ausgestellten Exponate ver-
fehlten ihre Wirkung nicht, die in
vier Ausstellungsrdumen, zwei Ar-
chiven und in dem Birro nebst den
Fluren zu sehen waren. Nebenbei
erwahnte Heribert Schéafer, dass
die 1200-Jahrfeier Budenheims im
Jahr 1978 wohl auf einem Gemein-
deratsbeschluss beruhte, denn
nach Anfrage des Ortschronisten
beim Staatsarchiv Wirzburg er-
hielt er die Mitteilung, dass es in
den Aufzeichnungen des ,Codes
Laudeshamenses” von der Klos-
terabtei Lorsch keinen Hinweis mit
einer Jahreszahl zu Budenheim
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gibt. Lediglich in einer Auflistung
der Guter um Mainz wird ,Buten-
heim*, also Budenheim, allerdings
ohne Jahresangabe darin erwéhnt.
In den beiden Archivraumen waren
es die vielseitigen Archivboxen mit
dem geordneten Inhalt, die loben-
de Anerkennung fanden.

Dazu gehérten auch die Exponate
in den Ausstellungsraumen, die
darin geordnet aufbewahrt
werden.
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Neues Auto?

Verkaufen Sie Ihren Alten
in der Heimat-Zeitung!

Tel. 06722/9966-0,Fax 06722/9966-99

Budenheim tritt
dem Kommunalen
Klimapakt bei

Budenheim. — Am 4. April hat
das Ministerium fur Klima-
schutz, Umwelt, Energie und
Mobilitat den Beitritt Buden-
heims zum Kommunalen Kili-
mapakt (KKP) bestatigt. Der
Kern des KKP besteht aus ei-
nem gegenseitigen Leistungs-
versprechen: Die beitretenden
Kommunen intensivieren ihr
Engagement im Klimaschutz
sowie der Klimafolgenanpas-
sung und bekennen sich zu
den Klimaschutzzielen des
Landes. Im Gegenzug férdert
und begleitet die Landesregie-
rung die Kommunen bei der
Umsetzung ihrer MaBnahmen
mit konkreten und passgenau-
en Angeboten und Leistun-
gen, welche fur die Umset-
zung des Klimaschutzkonzep-
tes genutzt werden sollen.

Richtig gut versichert

Steigende Versicherungsprimien — Spartipps der Verbraucherzentrale

Mainz. (VZ-RLP) — Die Versiche-
rungsbeitrdge machen einen er-
heblichen Posten im Haushalts-
budget aus. Angesichts steigender
Preise rat die Verbraucherzentrale
Rheinland-Pfalz, die vorhandenen
Versicherungsvertrdge auf den
Prifstand zu stellen. Am einfachs-
ten kann man sparen, wenn man
sich von Uberfllissigen Versiche-
rungen trennt. Bei den notwendi-
gen Versicherungen kann ein aktu-
eller Preisvergleich sinnvoll sein.
»Unverzichtbar sind Versicherun-
gen wie die Haftpflicht-, die Risiko-
lebens- oder die Berufsunfahig-
keitsversicherung, weil sie grof3e
finanzielle Risiken absichern, die
schlimmstenfalls in den finanziel-
len Ruin fihren kénnen*, so Philipp
Wolf, Versicherungsexperte der
Verbraucherzentrale  Rheinland-
Pfalz. ,Kleinere Schaden, die aus
Rucklagen oder dem Einkommen
beglichen werden kénnen, wie bei
Brillen- oder Handyschaden, mus-
sen hingegen nicht teuer versi-
chert werden.“ Auch die Reisege-
packversicherungen oder die In-
sassenunfallversicherungen sind
meist Uberflussig, da sie viele Leis-
tungsausschlusse beinhalten oder
im Schadensfall oft nur den Ge-
brauchtwert erstatten. Um Versi-
cherungsbeitrdge zu sparen, gibt

die Verbraucherzentrale folgende
Tipps. Wer die Zahlungsweise von
monatlichen auf jahrlichen Beitra-
ge umstellt, kann bis zu 6 Prozent
der Versicherungssumme sparen.
Durch die Erhéhung des Selbstbe-
halts etwa bei der Kaskoversiche-
rung oder Wohngebaudeversiche-
rung lasst sich ebenfalls Geld spa-
ren. Bei alteren Autos macht ein
Wechsel von der Vollkasko- auf die
Teilkaskoversicherung Sinn, bei
sehr alten Autos ist eine Kfz-Haft-
pflichtversicherung oft ausrei-
chend. Bei der Hausratversiche-
rung ist die Glasversicherung
meist verzichtbar. Das macht den
Vertrag ebenfalls kostenginstiger.
Das neue Fahrrad l&sst sich in die-
ser Versicherung preiswerter ge-
gen Einbruchdiebstahl mitversi-
chern als eine separate Fahrrad-
versicherung. Durch einen Preis-
vergleich l&sst sich feststellen, ob
es gunstigere Anbieter gibt. Ein
Wechsel kann zum Ablauf des lau-
fenden Versicherungsjahres erfol-
gen. Die regelméBige Kundigungs-
frist betragt drei Monate, bei der
Kfz-Versicherung Ublicherweise ei-
nen Monat. Fragen rund um Versi-
cherungen beantworten die Ex-
pert:innen der Verbraucherzentrale
an ihrem kostenlosen Erstbera-
tungstelefon unter der Rufnummer

2w b ‘

%@
,.\N\
S
~
3
A
N
3
S
=~
‘. l:;mg‘A
=

Das ,,Feel Good“ Team der Firma BERICAP iiberraschte
jliingst die Budenheimer Senioren mit einem tollen OstergruB3. Die
Kinder der BERICAP-Belegschaft hatten fleiBig gebastelt und ge-
werkt, um den alten Menschen eine Freude zu bereiten. In der
Osterwoche wurden die Geschenke im Seniorenzentrum zur gro-
Ben Freude der Senioren liberreicht und ausgelegt. Dass an die al-
ten Menschen in der Gemeinde von Seiten der anséssigen Firmen
gedacht wird, dartiber freuten sich auch Iris Faber (Seniorenbe-
auftragte) und Dagmar Delorme vom Familienzentrum Miihlrad
und bedankten sich beim Team , Feel Good“: Manfred Henn,
Sandra Vogt, Stefan Juli und Silke Lichtenberg. (Foto: Iris Faber)

06131-2848-122 (montags von 10
bis 13 Uhr und mittwochs von 14
bis 17 Uhr) oder in einer kosten-
pflichtigen persénlichen Beratung.
Terminvereinbarung unter
www.verbraucherzentrale-rip.de/o
nlinetermine-rlp ist erforderlich.

Verschenke-Markt am
Sonntag, 16. April

Budenheim. — Der Verschenke-
Markt 1&uft auch in diesem Frihjahr
wieder gut an, berichtet Dagmar
Delorme vom Familienzentrum
Muhlrad. Wie geplant kdnnen Klei-
der und Schuhe am 16. April um
9 Uhr vor dem Haupteingang der
Schule abgegeben werden. Von 12
bis 15 Uhr kann jeder, der Interes-
se hat, vorbeikommen und schau-
en, ob sie oder er etwas Brauchba-
res findet. Wer Kleidung spenden
maochte, sollte die Spende bis Frei-
tag dieser Woche bei Dagmar De-
lorme, zwischen 9 und 17 Uhr un-
ter der Telefonnummer 0160
98921936 anmelden. Alternativ
und jederzeit kann auch das Inter-
net-Kontaktformular des Arbeits-
kreises Miteinander der Kulturen
www.miteinanderderkulturen.de/k
ontaktformular fir Anmeldungen
genutzt werden.
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TGM Budenheim hesetzt hauptamtliche Stelle im Sporthetrieb

Sportwissenschaftler Mark Federowski verstirkt das Team ab April

Budenheim. Die TGM Budenheim
freut sich Uber den neuen festan-
gestellten Mitarbeiter Mark Fede-
rowski, der ab sofort das Team ver-
starkt. Neben den vielen engagier-
ten ehrenamtlichen Ubungsleitern
wird Federowski als stabile Basis
in einigen bereits bestehenden
Ubungsstunden den Trainern un-
terstutzend zur Seite stehen. ,Wei-
terhin planen wir mit Mark den
Sportbetrieb sowohl im Kinder-
und Jugendbereich als auch Er-
wachsenen- und Rehabilitations-
sportbereich weiter auszubauen
und somit auf die steigende Nach-
frage unserer Mitglieder entspre-
chend reagieren zu koénnen®, so
Vereinsmanagerin Betty Ewig.

Mark Federowski ist 36 Jahre alt
und vor 17 Jahren aus Lineburg
fr das Sportstudium nach Mainz
gezogen. Zuvor hat er in einem
Gesundheitsstudio in der Mainzer

Mark Federowski.
(Foto: TGM Budenheim)

Umgebung gearbeitet. Mittlerweile
lebt er mit seiner jungen Familie in

Redaktions- und Anzeigenannahmeschluff
fir die nachste

Heimat-Zeitung

ist am Dienstag um 16.00 Uhr

Notdienste & Soziale Einrichiu

Arztlicher Bereitschaftsdienst
Telefon: 116117

Wenn ohne unmittelbare Behand-
lung Lebensgefahr besteht oder
bleibende gesundheitliche Scha-
den zu beflrchten sind, ist der
Rettungsdienst unter 112 zu alar-
mieren.

Nacht-, Sonntags-

und Feiertagsdienste

der Mainzer Krankenhauser
Fur die stationare Aufnahme und
die ambulante Notfallversorgung
sind an allen Tagen dienstbereit:
Universitatsmedizin der Johannes
Gutenberg-Universitat Mainz
LangenbeckstraBBe 1,

55131 Mainz,

Tel.: 06131/17-0,
www.unimedizin-mainz.de
Marienhaus Klinikum Mainz

An der Goldgrube 11,

55131 Mainz

Tel. 06131/575-0,

Fax: 06131/575-1610,
www.marienhaus-klinikum-mainz.
de

Notarzt, Rettungsdienst,
Krankentransporte

kénnen Uber die Tel.-Nr.
06131/19222 angefordert werden.

Notdienst-Regelung der Main-
zer Kinderarzte

mittwochs, an Wochenenden
sowie an Feiertagen

Dienstbereit sind:

Am Samstag, 15. April 2023:

Dr. Buchner, Kurt-Schumacher-
StraBe 41 b, Mainz-Gonsenheim,
Telefon 06131/6884 34.

Am Sonntag, 16. April 2023:

Dr. med. Matthias Pick, Kirchgas-
se 2, 55126 Mainz, Telefon
06131/40995.

Am Mittwoch, 19. April 2023:

Nieder-OIm. Nebenbei ist Fede-
rowski ebenfalls im Rehabilitati-
onssport tatig. ,Meine sechs Herz-
sportgruppen sowie meine Sitz-
gymnastikgruppe im Altersheim
leite ich neben der hauptamtlichen
Tatigkeit im Verein auch weiterhin®,
so Mark Federowski. Auf die He-
rausforderung mit den vielfaltigen

Sportangeboten freut er sich be-
sonders. ,In diesem Sinne mdchte
ich alle Mitglieder des Vereins be-
griBen. Besondere GrlBe richte
ich noch an meine neuen Kollegen
und Kolleginnen und den Vorstand.
Ich freue mich auf eine gute Zu-
sammenarbeit und darauf, den Ver-
ein mitgestalten zu kdnnen*.

Der Sommer kommt bhestimmt
Sommerhitze — die unterschiitzte Gesundheitsgefahr

Budenheim. Der nachste Som-
mer kommt bestimmt, auch wenn
es vielleicht derzeit nicht so aus-
sieht. Und damit auch die Gefahr
von extremen Hitzeperioden so,
wie man sie in den vergangenen
Jahren erleben musste.

Hitze kann fir alle zum echten Pro-
blem werden.

Besonders Kranke und Altere,
ebenso Menschen, die im Freien
korperlich arbeiten mussen, die
schlechte Lebensbedingungen ha-
ben, hilfsbedurftige oder alleinle-
bende Menschen, um nur einige
Situationen zu nennen. Schnell
geraten viele Personen an ihre kor-
perlichen Belastungsgrenzen mit
unabsehbaren Folgen. Das muss
nicht sein. Man kann eigenverant-

Dr. Matthias Hilbert, Hindemith-
straBe 29, 55127 Mainz, Telefon
06131/71777.

Die Anschriften der Notdienst ver-
sehenden Kinderarzte kdnnen
auch Uber den Anrufbeantworter
des eigenen Kinderarztes bezie-
hungsweise die der anderen prak-
tizierenden Kinderarzte in Erfah-
rung gebracht werden.

Zahnarztlicher Notfalldienst

Zu erfragen iiber: Arztliche Notfall-
dienstzentrale Ingelheim, Telefon
06132/19292. Der fur dringende
Falle eingerichtete Wochenend-
Notfalldienst beginnt am Samstag
um 8 Uhr und endet am Montag
um 8 Uhr. An Feiertagen wird ana-
log verfahren. Die dienstbereiten
Zahnarzte haben an diesen Tagen
folgende feste Sprechstunden ein-
gerichtet: 10 bis 11 Uhr und 16 bis
17 Uhr. Es wird gebeten, den Not-

wortlich Vorsorge tragen. Dazu
modchte man einige Anregungen,
Hilfen und Wege aufzeigen. Wie
kann man vorbeugen? Was tun um
vor Hitze zu schitzen? Die Senio-
ren Union der CDU im Kreisver-
band Mainz-Bingen l&dt zu einer
Informationsveranstaltung zu die-
sem Thema ein.

Referentin ist Gisela Brauninger,
eine langjahrig erfahrene Hauséarz-
tin und Psychotherapeutin in
Wackernheim und Mitglied der
Allianz Klimawandel und Gesund-
heit. Wann? Wo?

Am 17. April in der Ludwig-Eckes-
Halle/Maler Metten Zimmer in Nie-
der-Olm, Pariser Str. 124.

Beginn 18 Uhr.

Der Eintritt ist frei.

At

10¢1

falldienst moéglichst wéhrend die-
ser Sprechstunden unter Vorlage
der Krankenversichertenkarte
(KVK) in Anspruch zu nehmen.

Apotheken-Notdienst
Diensthabende Apotheken koén-
nen tagesaktuell per Telefon er-
fragt werden.

In Budenheim sind die Ansagen
Uber das Festnetz mit der Tel.-Nr.
01805-258825— + Postleitzahl,
also 01805-258825-55257, ab-
zufragen. Bei der Nachfrage Uber
das Mobilfunknetz muss die Num-
mer 180-5-258825-55257 ver-
wendet werden.

Giftnotruf Mainz
Telefon 06131/19240
(Angaben ohne Gewahr)
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Vereine

Kanuclub
Budenheim 1930

Liebe Vereinsmitglieder,

hiermit laden wir Euch zur Jahres-
hauptversammlung am Freitag, 5.
Mai, um 19 Uhr im Vereinshaus ein.
Antrige, liber die abgestimmt werden
soll, miissen gemifl unserer Satzung
mindestens zwei Wochen vor der Ver-
sammlung schriftlich beim Vorstand
(Kanu-Club Budenheim, Isola-della-
Scala-Platz 11, 55127 Budenheim)
eingereicht werden.

Auf unserer Tagesordnung stehen fol-
gende Punkte: 1.) Begriifung durch
den 1. Vorsitzenden und Feststellung
der ordnungsmifBigen Einberufung.
2.) Bericht des Vorstands (Genehmi-
gung des Protokolls der Jahreshaupt-
versammlung  vom  06.05.2022),
(Aussprache iiber den Bericht). 3.)
Kassenbericht (Aussprache iiber den
Bericht). 4.) Bericht der Kassenpriifer
(Aussprache iiber den Bericht). 5.)
Entlastung des Gesamtvorstandes. 6.)
Neuwahlen des Gesamtvorstandes.
7.) Abstimmung ,neue Vereinssat-
zung®. 8.) Jahresriickblick 2022. 9.)
Beschlussfassung iiber vorliegende
Antrige. 10.) Sonstiges.

Wer das Protokoll der Jahreshaupt-
versammlung 2022 noch nicht gele-
sen hat, der moge dies bitte vor der
Versammlung tun. Das Protokoll
héngt im Vereinshaus aus.

DJK Sportfreunde
EJ Budenheime.V.

Als Vorbereitung fiir die Jahreshaupt-
versammlung der DJK Sportfreunde
Budenheim e.V. im Juni wird die Ab-
teilung Schwimmen ihre Versamm-
lung am 8. Mai um 20.15 Uhr nach
dem Schwimmtraining abhalten. Die
Abteilungsversammlung der Ski und
Freizeit findet ebenfalls nach dem
Lauftreff am 10. Mai um 20 Uhr statt
und die Abteilung Handball hat die
Versammlung am 12. Mai um
19.30 Uhr. Alle Veranstaltungen sind
im Vereinsheim. Weitere Informatio-
nen findet man auf den Webseiten
http://schwimmen.djk-sfb.de,
http://skiundfreizeit.djk-sfb.de sowie
https://www.sportfreunde-buden-
heim.de.

Handlungsfihigkeit
der Kommunen sichern

Die Handlungsfahigkeit der Kom-
munen wird eingeschrankt, weil
insbesondere die Aufsichts- und
Dienstleistungsdirektion (ADD) zu-
nehmend die Genehmigung der
Haushalte versagt oder

entsprechende Verfahren aussetzt,
so der Gemeinde- und Stadtebund
Rheinland-Pfalz in einer Mitteilung.
Dies habe vor Ort erhebliche Kon-
sequenzen: Nur unabweisbare
Auszahlungen oder Aufwendun-
gen (z. B. aus Vertragen) sind zu-
lassig, Investitionskredite durfen
nur in H6he von maximal 25 % der
Vorjahreserméchtigung aufgenom-
men werden und Anderungen des
Stellenplans sind untersagt. Dabei
werde verkannt, dass die hohen
Ausgaben den Kommunen nicht
anzulasten sind, sondern insbe-
sondere im Zuzug von Gefllichte-
ten, dem notwendigen Ausbau der
Kindertagesbetreuung und den zu
erwartenden Tarifsteigerungen be-
grindet sind. Wenn die finanziellen
Handlungsspielrdume so einge-
schréankt werden, kénnten die not-
wendigen Aufgaben nicht wahrge-
nommen werden. Das Land sei hier
gefordert, entsprechend der krisen-
haften Situation, die Genehmigung
der eingebrachten Haushalte zugig
auf den Weg zu bringen.

Gastfamilien
gesucht
Budenheim. — Gastschiiler

aus Lateinamerika suchen
nette Gastfamilien. Im Rah-
men eines Gastschilerpro-
gramms mit Schulen aus La-
teinamerika sucht die DJO
— Deutsche Jugend in Europa
nette Gastfamilien in Deutsch-
land. Die Familienaufenthalts-
dauer: Brasilien/ Porto Alegre:
19. Juni —20. Juli 2023 (14 -15
Jahre alt) Peru/ Arequipa: 21.
Oktober — 26. November 2023
(16-17 Jahre alt), Guatemala/
Guatemala Stadt: 19. Novem-
ber — 17. Dezember 2023 (13
— 15 Jahre alt). Der Gegenbe-
such ist méglich. Kontakt bei
DJO-Deutsche  Jugend in
Europa e.V.,, SchlossstraBe
92, 70176 Stuttgart. Tel. 07 11-
6586533,

Mob. 0172-6326322, e-Mail:
gsp@djobw.de,  www.gast-
schuelerprogramm.de.

fe/ i A -
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Am Griindonnerstag
Kita Kunterbunt. Nach einem leckeren Osterfriihstiick mit
frischem Hefezopf, Marmelade, Rohkost und bunten Eiern konn-
ten die Kinder es kaum erwarten, endlich in den Hof zu stiirmen.
Bei strahlendem Sonnenschein suchten und entdeckten die
Kinder zwischen Sand, Biischen und Klettergeriist kleine Oster-
liberraschungen vom Osterhasen.

(Foto: Kita Kunterbunt)

Katholische
Kirchengemeinde

Donnerstag, 13.4.2023
15:00 Uhr  Erzdihl-Café,
Forsch-Haus

Sonntag, 16.4.2023

10:00 Uhr Eucharistiefeier
Mittwoch, 19.4.2023
18:00 Uhr  Okum. Friedensgebet
kath. Kirche

Freitag, 21.4.2023

18:00 Uhr Probe Musikprojekt, Mar-

Margot-

got-Forsch-Haus

Pfarrbiiro St. Pankratius
Gonsenheimer Strafie 43, Telefon-
nummer 2129.

Offnungszeiten: Dienstag und Don-
nerstag von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr.
Kirchenchor

Die Probe findet jeden Montag um
19.00 Uhr, im Saal des Margot-
Forsch-Hauses statt. Interessierte
Scinger sind jederzeit herzlich will-
kommen.
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: Fussballverein 1919
P~ Budenheime.V.

FV Budenheim 1919 | — SV Ober-
Oim 1919 (2:3)

Flutlichtspiel auf dem Budenhei-
mer Waldsportplatz. Am Freitag,
31. Marz empfing der FVB die Ta-
bellennachbarn aus Ober-Olm. Die
70 Zuschauer sahen von Beginn
an ein hitziges und schnelles Spiel
beider Mannschaften. Viel ging
Uber lange Bélle, die die Géaste ge-
fahrlich hinter die Budenheimer
Abwehrreihen schlagen konnten.
Nach einer Ecke konnten jedoch
die Hausherren durch Philipp Wit-
tenstein in Fahrung gehen. Kurz
vor der Pause musste der FVB lei-

der den Ausgleich hinnehmen. Die
zweite Halbzeit war gepragt von
Foulspielen, Unterbrechungen und
Gemecker. Tim Kleber musste
nach knapp 60 Minuten unnétiger-
weise mit Gelb-Rot das Feld ver-
lassen. Doch die Unterzahl hielt
nicht lange an, da zehn Minuten
spater einer der Gaste nach einem
unndétigen harten Foul an Abwehr-
chef Chris Simon den roten Karton
sah. Nach einem direkten Freisto3
konnten die Gaste erstmals nach
75 Minuten in Fiihrung gehen. Bu-
denheim warf nun nochmal alles
nach vorne und kam trotz guter
Chancen nicht zum Ausgleich. Die
Gaste spielten kurz vor Schluss ei-
nen Konter sauber aus und erhoh-
ten auf 1:3. Kapitdn Nick Murana
konnte per Elfmeter in der 94. Mi-
nute lediglich Ergebniskosmetik
betreiben. Der FV Budenheim
steht nun mit 39 Punkten nach 21

Spielen auf dem flinften Tabellen-
platz. Das nachste Spiel findet am
Ostermontag auswarts um
11:30 Uhr gegen die zweite Mann-
schaft vom FC Basara Mainz statt.
FC Basara Mainz Il - FV 1919 Bu-
denheim e.V. (0:2)

Am Ostermontag war der FV Bu-
denheim zu Gast bei der zweiten
Mannschaft des FC Basara Mainz.
Budenheim begann gegen die ball-
sicheren Hausherren sehr druck-
voll und es entwickelte sich ein von
Zweikdmpfen und Aktionen im Mit-
telfeld gepragten Spiel. In der 30.
Minute konnte nach einem sché-
nen Spielzug und hervorragender
Vorarbeit von Stlrmer Jannik
Schmidt Philipp Vélckers zum 1:0
einschieben. Einige fragwirdige
Schiedsrichterentscheidungen
verhinderten eine frihere Filhrung
der Gaste. Kurz vor der Pause
konnte Verteidiger Thorben Trabold

Energieschleuder oder Schniippchen?
Energietipp zum Hauskauf der Verbraucherzentrale Rheinland-Pfalz

Budenheim. (rer) — Der Verlust von
Heizenergie durch schlechte Wan-
de, ein undichtes Dach oder ein in-
effizientes Heizsystem kostet dau-
erhaft Geld. So kann manches
~ochndppchen” Uber die Jahre ge-
sehen in unglinstigem Licht daste-
hen.

Hausverkaufer sind verpflichtet,
spatestens bei der Besichtigung ei-
nen Energieausweis vorzulegen.
Kaufinteressenten scheuen sich
jedoch oft, dies einzufordern
— manchmal aus Furcht, den Zu-
schlag fur das Haus nicht zu be-
kommen.

Und auch wenn der Energieaus-
weis vorliegt, ist die Interpretation
der Daten nicht immer leicht: Ver-
brauchsausweise mitteln den Ver-
brauch der letzten drei Jahre — und
der hangt von den Gewohnheiten
der bisherigen Bewohner ab. Be-
darfsausweise zeigen den nutzer-
unabhangigen Heizenergiebedarf
des Hauses.

Energieausweise sind nach Aus-
stellung zehn Jahre giiltig, daher
kursieren Energieausweise neben-
einander, die unterschiedliche Be-
wertungsmafstébe anlegen. In al-
teren Energieausweisen werden
Werte von 150-200 Kilowattstun-

den pro Quadratmeter Nutzflache
und Jahr im Ausweis noch im gri-
nen Bereich angesiedelt — obwonhl
das nicht einem zukunftsfahigen
energetischen  Standard  ent-
spricht.

Seit Mitte 2014 ausgestellte Aus-
weise geben dem Gebdude eine
Energieeffizienzklasse von A+ bis
H. Werte von 100 bis 200 Kilowatt-
stunden erreichen nur Effizienz-
klasse D oder E.

In einem Mehrfamilienhaus gibt es
nur einen Ausweis flrs gesamte
Haus nicht jedoch fir die einzelne
Wohnung.

Fiar den Energieverbrauch einer
Wohnung spielt aber auch deren
Lage eine wichtige Rolle, vor allem
in schlechter geddmmten H&u-
sern. Dach — und Erdgeschoss-
wohnungen in Hausrandlage ver-
brauchen dann in der Regel 50
Prozent mehr Heizwérme als Woh-
nungen in der Hausmitte.

Der unabhéngige Energieberater
der Verbraucherzentrale hilft nach
Terminvereinbarung bei der Inter-
pretation von Energieausweisen
und bietet Hauskaufern eine per-
sOnliche Erstberatung zur
Einschatzung des Modernisie-
rungsbedarfs.

Die Beratungsgespréache sind kos-
tenlos. Die nachsten Sprechstun-
den in Mainz finden wie folgt statt:
Dienstag, 2. Mai (telefonische Be-
ratung) von 14 — 17.45Uhr.

Ae X S5

eine Ecke direkt zum 2:0 verwan-
deln. Nach der Halbzeit kamen die
Hausherren mit Tempo aus der Ka-
bine und hatten unmittelbar nach
Anpfiff einige gute Chancen, die
Torhuter Jonas Lehr herausragend
zu verhindern wusste. Budenheim
stand defensiv kompakt und kam
Uber Ballgewinne im Mittelfeld und
Fehler der Heimmannschaft immer
wieder zu geféhrlichen Kontersi-
tuationen, die aber durch Unge-
nauigkeiten, Aluminium oder gute
Defensivarbeit nicht ihnren Weg ins
Tor fanden. So blieb es nach eini-
gen Wechseln und einer kurzen
Drangphase der Hausherren in der
Schlussphase bei einem verdien-
ten 2:0 Sieg des FV Budenheim.
Das nachste Spiel findet am Sonn-
tag, 16. April bereits um 13 Uhr auf
dem Budenheimer Waldsportplatz
statt. Fir Essen & Getranke ist
selbstverstandlich gesorgt.

Anmeldung unter 0800 60 75 600
(kostenfrei). Mittwoch, 3. Mai (per-
sonliche Beratung) von 9.15
—17.45 Uhrin der Verbraucherzen-
trale  (Seppel-Glickert-Passage
10, 2.0G). Anmeldung unter 0800
60 75 600 (kostenfrei).

Donnerstag, 4. Mai (telefonische
Beratung) von 12.30 — 18:30 Uhr.
Anmeldung unter (06131) 122121.

E70

=%
A

e — 537

Am vergangenen Karsa

mstag, 8. April fand wieder die

alljahrliche Ostereier-Aktion der CDU Budenheim statt. Ab 9 Uhr
hatten sich einige CDU-Mitglieder im alten Budenheimer Ortskern
versammelt und liberraschten die vorbeikommenden Budenheim-
erinnen und Budenheimer mit bunten Eiern. Nach knapp einer
Stunde waren alle Eier verteilt. ,,Wieder eine kleine Aktion, die den
Menschen eine kleine Freude bereitete. Wie wichtig das ist, hat
man auch an den durchweg positiven Reaktionen der Leute be-
merkt*“, erkldrt CDU-Vorstandsmitglied Kai Hoffmann.

(Foto: CDU Budenheim)
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Amtliche Bekanntmagcht

Gemeindeverwaltung Budenheim: Tel. 299-0 - Fax 299-301 - E-Mail: info@budenheim.de

Gemeindewerke Budenheim: Tel. 9306-0 — Fax 9306165 - E-Mail: info@gemeindewerke-budenheim.de
Storungsmeldungen nach Dienstschluss: Gas/Wasser: Tel. 06131/12 7003 - Strom: Tel. 06131/127001

Polizei: Tel. 110 - Feuerwehr: Tel. 112 - Polizeiinspektion II, Mainz: Tel. 06131/65 42 10
Rettungsdienst/Notarztwagen: Tel. 06131/ 1 92 22 - Arztliche Bereitschaftspraxen Mainz: Tel. 116117
Umwelttelefon der Stadtverwaltung Mainz: Tel. 06131/12 21 21 - Kreisverwaltung Mainz-Bingen: Tel. 06132/7 87-0
Sozialpsychiatrischer Dienst der Kreisverwaltung Mainz-Bingen

Beratung und Unterstiitzung fiir Menschen mit psychischen Erkrankungen und deren Angehérigen

Frau Hartmetz, Tel. 06132 7874263 - E-Mail: Hartmetz. Susanne@mainz-bingen.de

Weitere Informationen unter www.Mainz-Bingen.de

Bekanntmachung

Informationen zu den Angeboten
im Senioren-Treff ,,60 plus*

der Gemeinde Budenheim, Erwin-
Renth-Str.15

16. Kalenderwoche 2023
Einkaufsservice

Einkaufsservice dienstags (Netto / 1.
Dienstag im Monat Aldi) und freitags
(REWE) mit

(mit FFP2 Maske) und ohne Mitfahrt.
Bitte um Anmeldung mind. einen Tag
vorab (Tel.: 1490).
Nachmittagsangebote

Wir laden ausdriicklich alle Buden-
heimer Senioren*innen zu den Nach-
mittagsangeboten herzlich ein: Wir
bitten um Anmeldung einen Tag vor-
ab (Tel.: 1490).

Bei Bedarf kann ein Fahrservice in
Anspruch genommen werden. Hier
bitte ebenfalls telefonische Anmel-
dung einen Tag vorab (Tel.: 14 90).
16. Kalenderwoche:

Montag, 17.04.2023 / 15.00 Uhr
Bewegte Begegnung

Gymnastik mit Gabi Bieser und an-
schlieBendem Heif3getrink

Dienstag, 18.04.2023 / 15.00 Uhr
,,Kaffeeklatsch*‘- mit dreierlei haus-
gemachtem Kuchen, incl. Kaffee und
ein Glas Sekt (5 Euro/ mit Anmel-
dung)

Mittwoch, 19.04.2023 / 15.00 Uhr
Tanz-Treff,, Tanzen ist die beste Me-
dizin*

Donnerstag 20.04.2023 / 18.00 Uhr
»Bildvortrag — , Schottland — ist an-
ders“ mit Renate Benitz (mit Anmel-
dung!)

Sprechstunden / Beratungen
Beratung und Hilfe rund um das
Thema Pflege / Pflegestiitzpunkt
Jeden Donnerstag von 10.00 bis
12.00 Uhr

Kontakt: Frau Monika Moller, Frau
Yvonne Fritzen 06135 / 93395-47
Beratung zum Thema Betreuung
und Vorsorge / Betreuungsverein
der Lebenshilfe e.V.
Jeden 2. Donnerstag
10.30 Uhr bis 12.00 Uhr
Kontakt und Anmeldung: Frau Susan-
ne Buch: 06131 /337008

Beratung rund um das Thema Be-
hinderung
Dienstags
13.00 Uhr

im Monat

von 10.00 Uhr bis

Kontakt: Frau Stefanie Geiser: 06731

/4709710

Sprechstunde rund um das Thema

Smartphone/Digitalbotschafter der

Gemeinde Budenheim

Jeden 1. Montag im Monat,

14.00 Uhr. Kontakt und Anmeldung:

Herr Horst Werner

(digitalbotschafter @email.de)

0171-5300317

Beratung in allen Fragen des Alters

/ Seniorenbeauftragte der Gemein-

de Budenheim

Nach Vereinbarung

Kontakt und Anmeldung: Frau Iris

Faber: 06139 / 1490

Alle Beratungs- und Sprechstunden-

angebote sind kostenlos.

Budenheim, 13.04.2023
Gemeindeverwaltung Budenheim

(Stephan Hinz) Biirgermeister

oder

Bekanntmachung

Jugendtreff der Gemeinde
Budenheim in der Grund- und
Realschule plus Budenheim / Mainz-

Mombach (Eingang iiber Schulhof)
OFFNUNGSZEITEN: Mo, Di, Do

& Fr: 16.00 — 20.30 Uhr & Mi:
16.00 — 18.30 Uhr & Sa (1x/Monat)
15.00 - 20.00 Uhr

Montag, 17.04.23

16.00 — 20.30 Uhr BlueBox-Kreativ

Dienstag, 18.04.23

16.00 — 20.30 Uhr Offener Treff

Mittwoch, 19.04.23

16.00 — 18.30 Uhr Offener Treff

Donnerstag, 20.04.23

16.00 — 20.30 Uhr BlueBox-Turnier-

tag

Freitag, 21.04.23

19.00 — 23.00 Uhr CHILLNACHT

Wegen der aktuellen Corona-Lage

gelten keine besonderen Regeln im

,Offenen Treff. Willkommen sind

alle ab 8 Jahren. Wir bitten trotzdem

darum, bei Erkiltungssymptomen die

BlueBox nicht zu besuchen. Bei posi-

tivem Coronabefund ist der Besuch

nicht gestattet.

Fiir weitere Informationen oder bei

Fragen wenden Sie sich bitte an:

Kai-Uwe Gerger, jugendtreff@die

bluebox.de, 06139-290520 oder

0152-53167395.

Budenheim 13.04.2023
Gemeindeverwaltung Budenheim

(S. Hinz) Biirgermeister

Bekanntmachung

Einladung
zu einer Offentlichen Sitzung des

Gemeinderates am
Mittwoch, 19. April 2023,
18:00 Uhr,

im Sitzungssaal des Rathauses
Berliner Strafie 3
55257 Budenheim

’{‘agesordnung:
Offentliche Sitzung

1. Mitteilungen

2. Haushaltswirtschaft 2023

2.1 Haushaltsplan 2023;

Vollzug im Aufgabenerledigungsbe-
reich der Gemeindeverwaltung und
der Gemeindewerke Budenheim

2.2 Entgelte fiir das ,,Miihlrad;
Schuljahr 2023/2024

2.3 Kita Kunterbunt/Wichtelhaus;
Festsetzung der Gebiihren fiir die
Vollverpflegung

2.4 Naturnaher Kindergarten Wun-
derwald; Gebiihrenfestsetzung fiir die
Verpflegung
2.5 Haushaltssatzung fiir das Haus-
haltsjahr 2023 der Gemeinde Buden-
heim gemiB § 95 Gemeindeordnung
(GemO); Beschlussfassung
3. Unterrichtung iber die am
10.11.2022 stattgefundene iiberdrt-
liche unvermutete Kassenpriifung
4. Nachwahl zu den Ausschiissen
5. Sanierung und Aufstockung Kin-
dertagesstitte Kita Kunterbunt (Jahn-
strafle 69),
Vergabe der Bauleistung HLS
6. Spenden / Sponsoring
7. Anfragen
Nichtoffentliche Sitzung
8. Mitteilungen
9. Anfragen
10. Verschiedenes
Budenheim, 11. April 2023

(Stephan Hinz)

Biirgermeister

Biirenherz Stiftung

www.baerenherz.de

Spenden Sie Licht in dunkelster Nacht!

Wir begleiten im Kinderhospiz Birenherz lebensverkiirzend erkrankte
Kinder und ihre Familien: Liebevoll, professionell, rund um die Uhr,
365 Tage im Jahr — weil jede Minute Leben kostbar ist...

Spenden/Zustiftungen

Tel. 0611 3601110-0 ' Wiesbadener Volksbank | BIC: WIBADESW
IBAN: DE07 5109 0000 0000 0707 00 -

fiir den Bliitenfestabend sind nun abgeschlossen. Die Leser konn-
ten sich bereits ein Bild von den Bewerberinnen machen. Stella
Klein, Anna Brunn und Lilli Jacobi (v.l.n.r.) freuen sich schon auf
den Wahlabend. Das schénste Kompliment fiir alle ist eine volle
Halle mit einem tollen Publikum. Gastmajestéaten aus der Umge-
bung und den Partnergemeinden aus Eaubonne (Frankreich), Iso-
la della Scala (Italien), Wiesmoor und Walschleben/Witterda ha-
ben ihr Kommen bereits zugesagt. Die entsprechenden Eintritts-
karten zu je 20 Euro sind in den Vorverkaufsstellen, im Rathaus,
im Lotto am Eck und bei der Budenheimer Volksbank zu erwer-
ben. Die Eintrittskarte ist zugleich der Wahlschein. Am Samstag,
22. April tritt die Gruppe ,,Magic Artist’s* auf. In Anschluss an
den Krénungsablauf legt DJ Mike Musik auf.

(Foto: Sebastian Quanz)



,, Darf ich bitten?”

Discofox-Workshop bei der Turngemeinde

Budenheim. (rer) — Am 6.
und 7. Mai bietet Discofox-
Mainz in den Raumlichkei-
ten der TGM Budenheim
ein exklusives Workshop-
Wochenende mit Valery
Reuser an.

Valery’s ténzerische Lauf-
bahn begann mit vier Jah-
ren. Uber Ballett, Hip Hop
und Aerobic kam sie zum
Paartanz.

Sie arbeitet als Paartanz-
lehrerin mit Eidg. Fachaus-
weis und hat die hdéhere
Fachpriifung in den Stan-
dardtédnzen. Valery ist Euro-
pameisterin im Discofox
Jack’n Jill.

Sie ist seit der ersten Staf-
fel Profitinzerin bei der
SRF Sendung ,Darf ich bit-
ten?”.

Ihre Wurzeln im Streetdan-
ce haben ihr erméglicht die
unterschiedlichsten Shows
(beispielsweise das Finale
der Miss und Mister Nord-
westschweiz-Wahl) zu cho-
reographieren und in diver-
sen nationalen, sowie inter-

nationalen Videoclips bei
Baschi, Kunz, Dado Polu-
menta uvm. mitzuwirken.
Alleine, sowie auch mit
ihren Teams, konnte sie ei-
nige Titel wie beispielweise
den als Schweizer Meister
und Deutscher Meister ho-
len und bestritt erfolgreich
das WM Finale.

lhr Wissen, ihre Kreativitat
und die Liebe zum Tanzen
gibt sie im Unterricht und in
Workshops an nationalen
und internationalen Kon-
gressen wie z.B. dem Euro
Dance Festival und dem
Schweizer Tanzlehrer Kon-
gress swidako weiter.

Der Samstag beginnt um
13 Uhr und widmet sich
dem Discofox. Hier warten
wunderschéne  Figuren-
kombinationen und der
passenden Technik, bei-
spielsweise  Drehtechni-
ken, Kérperspannung, Be-
wegungslehre und vieles
mehr.

Am Sonntag stehen Rum-
ba und Jive mit verschiede-

Was ist dran?
Marchen und Wahrheiten rund um Lebensmittel

Mainz. (VZ-RLP) — Ent-
zieht Kaffee dem Korper
Wasser? Und enthalten Zi-
trusfriichte  wirklich am
meisten Vitamin C? Ob My-
then getarnt als Allgemein-
wissen, gutgemeinte Rat-
schldge beim Essen oder
verlockende Werbever-
sprechen.

Um das Thema Lebensmit-
tel und Ernéhrung ranken
sich zahlreiche Gerlichte.
Im Vortrag ,Mé&rchen und
Wahrheiten rund um Le-
bensmittel nimmt Rita
Rausch, Ernahrungsbera-
terin der Verbraucherzen-
trale Rheinland-Pfalz,
diese und viele weitere Fra-
gen rund um Lebensmittel
und Erndhrung unter die
Lupe.

Dabei kann jeder und jede
sein Wissen testen und bei
einem Quiz gemeinsam ab-
stimmen. So manche Er-
kenntnis wird dabei Uber-
raschen, zum Schmunzeln
bringen und in jedem Fall
far mehr Wissen sorgen.

Der kostenlose Vortrag fin-
det am Dienstag, 25. April
von 14.30 bis 16 Uhr im
Vortragsraum der Verbrau-
cherzentrale, Seppel-Gli-
ckert-Passage 10, 55116

Essen auf Ridern = die Qual der Wahl

nen, musikalisch abge-
stimmten Figurenfolgen
und ebenfalls Technik auf
dem Programm. Freuen
kénnen sich die Teilnehmer
ebenfalls Uber den Cha
Cha Cha mit der original
sDarf ich bitten?“- Choreo-
grafie von Valery Reuser.
Grundkenntnisse in den je-
weiligen Ténzen sind emp-
fehlenswert. Daher richtet
sich der Workshop an alle,
die bereits Tanzerfahrung
in den in den genannten
Ténzen haben.

Der Workshop kostet 50
Euro pro Person und Tag
bzw. 90 Euro fir das ge-
samte Wochenende. Fur
die Teilnahme sind Hallen-
schuhe ohne Profil erfor-

derlich.
Weitere Infos gibt es
unter info @ discofox-
mainz.de.

Die Anmeldung erfolgt paar
— und tageweise unter:
www.Diskofox-Mainz.de/A
ktuelles.

Mainz, erster Stock, statt.
Eine Anmeldung unter der
Telefonnummer 06131-28
48 0 oder per E-Mail an
ernaehrung @vz-rlp.de wird
erbeten.

Budenheim ein.

Angehdrigen.

Nachruf

Die Christlich Demokratische Union Budenheim
trauert um ihr langjahriges Mitglied

Anneliese Veyhelmann

Fast 50 Jahre setzte sie sich fiir unseren Heimatort

Mit ihrer sympathischen Art und ihren
Vorstellungen von einem ,Guten Morgen*
fur Budenheim wird sie uns fehlen.

Unser tiefes Mitgefuhl gilt ihrer Familie und

Wir werden Frau Veyhelmann stets ein ehrendes
und dankbares Andenken bewahren.

und seine Birger ein.

uns fehlen!

Angehdrigen.

Nachruf

Die Christlich Demokratische Union Budenheim
trauert um ihr langjahriges Mitglied

Horst Peter Wirth

Uber 40 Jahre setzte er sich aktiv fir Budenheim

Mit seinem Witz, seiner ehrlichen Seele und
seinem Kampfgeist fur die gute Sache wird er

Unser tiefes Mitgefuhl gilt seiner Familie und

Wir werden Herrn Wirth stets ein ehrendes und
dankbares Andenken bewahren.

Web-Seminar der Verbraucherzentrale informiert und gibt konkrete Tipps

Mainz. (VZ-RLP) — Wenn
im Alter ein warmes
Mittagessen nicht mehr
selbst zubereitet werden
kann, ist ,Essen auf R&-
dern® eine gute Alternati-
ve. Menudienste gibt es
viele. Nur woran erkenne
ich den flr mich geeigne-
ten Anbieter. Wéhle ich
besser eine tagliche An-
lieferung von heiBen
Speisen oder Tiefkiihime-
nls aus.

Das Essen soll auf alle
Falle gut schmecken, ge-
sund sein und optisch an-
sprechend aussehen.
Auch die Kosten und der

Kundenservice sind zu
berucksichtigen. Im Web-
Seminar ,Essen auf Ra-
dern — die Qual der Wahl“
informiert Erndhrungsex-
pertin Dagmar Pfeffer dar-
Uber, was man bei der
Wahl eines geeigneten
Menldienstes beachten
sollte. Das Web-Seminar
findet am Dienstag, 25.
April um 18 Uhr statt und
dauert circa eine Stunde.
Die Teilnahme ist kosten-
los. Fragen werden im
Live-Chat beantwortet. In-
teressierte kénnen sich
unter

www.verbraucherzentrale

-rlp.de/webseminare-rip

anmelden. Um an dem
Web-Seminar teilnehmen
zu kénnen, wird ein Com-
puter mit Internetzugang
und Lautsprecher bendé-

tigt. Ideal ist ein Kopfho-
rer. Weitere Informationen
und den Link zum Web-
Seminarraum erhalten In-
teressierte im Anschluss
an die Anmeldung.

-‘- Hilfe fiir pflege-
bedirftige alte
Menschen!

www.senioren-bethel.de




tengestaltu,,

% FEKI @

J. lljazi Tel. 06139-29 18 67
WaldstraBe 27 Fax 0 61 39-29 28 68
55257 Budenheim Mobil 01 73-6 53 00 98

www.feki-garten.de info@feki-garten.de

Malerfachbetricb Farb- Design
{i\\’\\ Farben, Tapeten
‘\\\\\\;._ Lackierungen
\:\\;_\_ Mal & Spachteltechniken
\ WDVS, Putz, Trockenbau
\\\é\_ Innungsfachbetrieb
& DQEB Fachbetrieb

Malermeister Auerbach Uferstralle 15 55257 Budenheim
Tel: 06139/ 9629950 info@malerfachbetrieb-farb-design.de
Fax: 06139/ 7219998 www.malerbetrieb-farb-design.de

Personenschifffahrt

NIKOLﬂ;Y

An Muttertag, dem 14.05. 2023

Burgenfahrt bis Kaub
anschl. 1. Std. Landgang
in Bacharach

Abfahrt 10.00 Uhr Budenheim
Riickkunft ca. 18.00 Uhr

Preis fiir Hin- und Riickfahrt
Erw. 30,00 €
Kinder 20,00 €

Tel.: 06139-378 oder 2415
Fax: 06139/2339

www.schifffahrt-nikolay.de

Privat-Chauffeur:

Spende und werde ein Teil von uns.
seenotretter.de

#teamseenotretter = =

= MEHRMARKEN

\WIRSHABENJIHNENVIEyZU)BIETTEN:

I Standig 50 Jahreswagen auf Lager !

EU Fahrzeuge (Re-Importe) aller Marken und Fabrikate !!!
Deutsche Neu-, Jahres- und Gebrauchtwagen !!!
Alle Marken und Modelle zu Tiefstpreisen !!!

>>> Service fiir alle Automarken <<<

[ ] Reifen, Rider & Felgen

@ Inspektion
aus Meisterhand fiir: PKW, Van, SUV, rader,
Transporter und Wohnmaobile alu fsmhlfelgen Reifenmontage et

® Reparatur ® Bremsen-Service
Defekte Produkte tauschen wir Bremsen-Check,Bremsenteile
nicht nur einfach aus, sondern in Erstausriisterqualitit etc.
reparieren diese, wenn moglich. ® Ol-Service

® Service mit leistungsstarken Olen
Mabilitdtsschutz (24h-Pannenservice), namhafter Hersteller

Hol- und Bringdienst etc. ® Klima-Service
® Fahrzeugdiagnose Check, -Desinfektion
mit strukturierter Fehlersuche und -Wartung

® Batterie-Service ® Autoglas
fiir immer gendigend Startkraft Reparatur oder Austausch,,

a3 Autohaus

HOPTNER . &5

CITROEN PKW und Nutzfahrzeug Servicepartner:,
Fachbetrieb fiir Gasumriistung i
Reisemobilservice

Am Mombacher Kreisel

In der Dalheimer Wiese 17

55120 Mainz-Mombach

Tel. 06131-96 21 00 Fax 06131-9 6210 20

/A TOVRheinland®

Genau. Richtig.

Taglich TUV-Priifung bei uns im Haus ™

Flughafen-Transfer,
Schiiler, Kurier,
Reisebus, LKW,

7 Tage, 24-h-Service
Telefon: 0171 /3311150

A-Z-Entriimpelungen

o
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AB FREITAG, DEN 14.04.23
DAS GANZE JAHR GEOFFNET!

JEDEN SONNTAG
MITTAGSTISCH

BEI REGEN IM
GASTRAUM

OFFNUNGSZEITEN

DO-SA: 17-22 UHR
SO: 11.30-14.30 UHR

Budenheimer Terrassen
bt s e

SO & MO: 17 -21.30 UHR
BINGER STR. 94 TEL.: 0172 -

A-Z-Umziige + Grundreinigung
A-Z-Renovierung + Badsanierung
A-Z-Rolladen + Dachfenster
A-Z-Maler + Schreiner + Glas
A-Z-Kiichen + Mdbel + Montage

Telefon: 0160 /7075866

DANKE FUR ALLES
sos-kinderdoerfer.de

B Roeroorren

C E N T E R Meine Heimat - Meine Zeitung

Ihre Spende hilft

pflegebediirftigen alten Menschen!

www.senioren-bethel.de

Wir kaufen
Wohnmobile und Wohnwagen
Telefon 03944-36160
www.wm-aw.de (Fa.)

ZU GUTER LETZT
DESIGN » MOBEL
FENSTER - TUREN - SERVICE

IMWW

jetzt bel :

¥ facebook

lhwe Schreinerel

HOLZWERKSTATTE

ONIG

INH. AXEL+MARKUS KONIG OHG

2 Hechtenkaute 11 - 55257
Budenheim &, 06139/8338

& www.holzwerkstaette-koenig.de






